突破1000亿元

建行河南省分行护航小微普惠金融贷款余额创新高

本报讯 建行河南省分行践行大行使命担当,不断提升服务实体经济质效,大力推进普惠金融业务,护航小微企业发展。截至今年10月底,该行累计投放普惠金融贷款超4000亿元,普惠金融贷款余额突破1000亿元,创历史新高,为助力稳经济大盘、支持复工复产注入强大金融动力。

坚定初心使命 普惠大众民生

党的二十大报告明确提出,"坚持 把发展经济的着力点放在实体经济 上""支持中小微企业发展"。

建行河南省分行坚决贯彻落实党中央、国务院、省委省政府和总行要求,努力践行"金融为民"初心使命,深入落实新发展理念,推进普惠金融各项工作做深做实。

坚持创新驱动、数字经营、平台增效、生态赋能,建行河南省分行积极探索构建数字化普惠金融新模式,在全省所有网点配备普惠金融专员,组建了一支千余人的普惠金融专员队伍,打通服务小微企业"最后一公里"。

金融科技驱动 打造普惠生态

无科技,不金融。建行河南省分

行不断推动金融科技与普惠金融服务的深度融合,打造数字普惠金融"五化三一"模式,实现批量化获客、精准化画像、自动化审批、智能化风控、综合化服务,打造了一分钟融资、一站式服务、一价式收费的客户体验,引流金融"活水"精准滴灌社会民生。

该行在同业率先推出"惠懂你"一站式移动金融服务平台,企业通过"惠懂你"即可进行贷款测额、申请、签约、还款及预约开户、生活缴费、投资理财等多项功能。截至目前,"惠懂你"App已为40余万户企业提供服务,授信客户超13万户,授信金额100余亿元。

立足区域经济特色,建行河南省分行不断推进线上化、智能化、平台化的生态场景建设。该行2019年与河南省工商联联合搭建了"智慧工商联"平台,为全国工商联第一个成功部署的智慧系统,全省已有超20万家企业、千余个商会入驻平台,为入驻企业提供贷款支持超200亿元。

精准线上服务 赋能企业成长

建行河南省分行积极推进线上化融资服务,丰富线上普惠金融产品供给,围绕小微企业、个体工商户、双创

等客户群体,推出信用快贷、抵押快贷、首户快贷、云税贷、商户云贷、个体工商户经营快贷等30余款信贷产品,满足覆盖企业全生命周期的融资需求。其中,"云税贷"累计为5万余户小微企业投放超千亿元贷款,居全省银行之首;针对个体工商户,推出"个体工商户经营快贷"等产品,累计投放贷款297亿元。

纾危解困先行 助力复工复产

针对当前疫情多发态势,建行河南省分行推出六大专项举措,以十大线上产品为载体,通过专属服务、专门通道、专项规模、专业政策,持续加大对小微企业的服务支持力度,精准扶持小微、降低融资成本,全面做好金融服务保障,与小微企业共渡难关。今年以来累计提供贷款延期续贷服务97亿元。

建行河南省分行将继续以服务实体经济为已任,厚植普惠金融优势,深耕普惠小微市场,探索具有河南特色的普惠金融发展路径,护航小微企业健康成长,为助力河南经济高质量发展贡献持久动能。

(何建)

2\$22 IIBISE 中国·深圳 医数据交易所揭牌 Shenzhen Data Exchange Inaugural Ceremony E 数据交易成果发布活动 and Achievement Exhibition

11月15日,深圳数据交易所揭牌成立,同时启动首批线上数据交易。至此,北上广深均开启了新的数据交易探索。 深圳数据交易所的设立是深圳深化数据要素市场化配置改革任务的关键举措。目前,其累计交易额已突破11 亿元。

新能源汽车明年继续免征车购税

口记者 王代诺

本报讯 11月15日,记者从市税务局获悉,今年底到期的新能源汽车免征车辆购置税政策将延续实施至明年底。

据介绍,为支持新能源汽车产业发展,国家财政部、税务总局、工信部发布了《关于延续新能源汽车免征车辆购置税的公告》,对购置日期在2023年1月1日至2023年12月31日期间内

的新能源汽车,免征车辆购置税。

2020年4月,国家财政部、税务总局、工业和信息化部联合发布的新能源汽车免征车辆购置税政策明确,自2021年1月1日至2022年12月31日,对购置的新能源汽车免征车辆购置税。此次政策延续,对促进新能源汽车产业发展、提振消费市场、满足消费者需求来说,都是极大的利好。

免征车辆购置税的新能源汽车, 通过工信部、税务总局发布的《免征车 辆购置税的新能源汽车车型目录》(以下简称目录)实施管理。自目录发布之日起购置的,列入《目录》的纯电动车、插电式混合动力(含增程式)汽车、燃料电池汽车,属于符合免税条件的新能源汽车。购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

值得注意的是,2022年12月31日前已列入《目录》的新能源汽车可按照延续公告继续适用免征车辆购置税政策。

为让用户早日用气平燃员工周末不停歇

口记者 王代诺

本报讯 11月12日,只用6个小时,平燃安装公司工作人员就完成了郏县一处非居民用户的燃气安装,送气工作。

"11日下午5点多接到报装电话,今天一早准备好材料就直奔郏县了。"11月12日,该公司非居民项目施工负责人张志玄说,他头天晚上10点多才和同事结束市区一处非居民用户燃气安装工程,粘着泥土的工装还来不及换洗。"趁着用户周末休息,我们加个班。这样下周用户一上班,就能用上燃气了。"

心里装着用户、装着工程,把"急用户之所急"不折不扣地落实到行动,张志玄是平燃安装公司"比赶超"的代表之一。

今年以来,平燃安装公司持续深化营商环境,不断提质提速提效安装工程。用户报装全流程由"服务管家"负责,组织设计、预算、施工、监理、合同签订联合会商,现场完成绘制草图、罗列材料清单、预算报价,用户确认方案,双方签订合同,立即组织施工进场,实现全流程无缝衔接。

银保监会:

三季度末商业银行不良贷款率 1.66%

本报讯 中国银保监会11月 15日发布的数据显示,今年三季 度末,我国商业银行不良贷款余 额3万亿元,较上季末增加373亿元;商业银行不良贷款率166%, 较上季末下降001个百分点。

数据显示,三季度末,商业银行正常贷款余额177.5万亿元,其中正常类贷款余额173.5万亿元,其关注类贷款余额4万亿元。

服务实体经济方面,三季度末,银行业金融机构用于小微企业的贷款余额58万亿元,其中单户授信总额1000万元及以下的普惠型小微企业贷款余额229万亿元,同比增长241%。

风险抵补能力方面,三季度末,商业银行贷款损失准备余额为61万亿元,较上季末增加1285亿元;拨备覆盖率为205.54%,较上季末上升1.75个百分点。

从商业银行发展情况来看,商业银行利润保持增长,风险抵补能力增强。2022年前三季度,商业银行累计实现净利润1.7万亿元,同比增长1.2%。平均资本利润率为9.32%,较上季末下降0.78个百分点。平均资产利润率为0.75%,较上季末下降0.06个百分点

从总资产来看,2022年三季度末,我国银行业金融机构本外币资产总额373.9万亿元,同比增长10.2%。其中,大型商业银行本外币资产总额154.6万亿元,占比41.3%,同比增长12.7%;股份制商业银行本外币资产总额65.2万亿元,占比17.4%,同比增长7.2%。

(新华)